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© 2016 Sdu - Niets uit deze uitgave mag in enige vorm of op enige 
wijze worden overgenomen zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van de uitgever. Hoewel Belastingzaken advies zeer 
zorgvuldig wordt samengesteld, kunnen de betrokkenen bij de 
samenstelling en uitgave geen aansprakelijkheid aanvaarden voor 
eventuele onjuistheden of onvolledigheden.

factuurvereisten    

Self-billing bij inruil ondernemersauto
Ruilt een ondernemer een auto in, dan moet 
er een factuur worden opgemaakt. Vaak doet 
hij dit niet zelf, maar het garagebedrijf.

Self-billing In de regel maakt een ondernemer die een auto inruilt 
(verkoopt) een verkoopfactuur op, maar in de autobranche is het ook 
gebruikelijk dat het garagebedrijf die de auto inneemt dit doet. Dit 
garagebedrijf zal dan een factuur uitreiken aan de ondernemer die de 
auto inruilt. Dit wordt self-billing genoemd. Self-billing is toegestaan 
als dit gebeurt in naam en voor rekening van de ondernemer die de 
auto inruilt. De ondernemer die de auto inruilt, moet de btw afdragen 
en het garagebedrijf mag de btw op de factuur in aftrek brengen. 

Niet één factuur Let erop dat de inruil van de auto en de aankoop van 
een nieuwe auto niet op één factuur kunnen worden verwerkt als de 
auto wordt ingeruild door een ondernemer. 

Verkoopfactuur Van groot belang is dat bij self-billing het garage­
bedrijf dat de auto inneemt de factuur uitreikt aan de ondernemer die 
de auto inruilt. Deze ondernemer moet namelijk over de juiste 
verkoopfactuur in zijn administratie beschikken, anders kan de 
Belastingdienst bij een controle een boete opleggen wegens het niet 
voldoen aan de btw-factuurvereisten. Deze boete kan oplopen tot 
maximaal € 5.278. 

Vereisten Van belang is dat de factuur op naam staat van de onder­
nemer die de auto inruilt, en dat ook aan de andere factuurvereisten 
is voldaan: vermelding van factuurdatum, opeenvolgend factuur­
nummer, omschrijving van de ingeruilde auto, naam, vestigingsadres 
en btw-identificatienummer van de ondernemer die de auto inruilt. 
Ook moet het duidelijk zijn dat het gaat om self-billing: op de factuur 
moet worden vermeld ‘factuur uitgereikt door afnemer’. 

bz-advies
Heeft uw cliënt als ondernemer een auto ingeruild en heeft de garagehouder de factuur 
hiervoor opgesteld, controleer dan goed of deze factuur voldoet aan de factuur
vereisten. Uw cliënt loopt anders het risico van een forse boete. 

Termijn De ondernemer die de auto inruilt, moet uiterlijk de 15e van 
de maand volgende op de maand waarin de auto is ingeruild over een 
factuur beschikken. Is er geen factuur, dan kan de Belastingdienst ook 
een boete aan hem opleggen. 

Volgende stap: www.belastingzaken.nl/download

Schema factuurvereisten (bz 03.01.12)  

  Let op dat ook bij self-billing de btw door de verkopende 
ondernemer op aangifte aan de fiscus wordt afgedragen. En 
vergeet niet de factuur te controleren op de factuurvereisten. 
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